

归化归化,全是鬼话!

■归化问题再惹风波,亚篮联惹恼菲律宾 ■声称忘通知技术台,菲外援差点没上场



前天,送走了“瘟神”卡塔尔队之后,一直为归化风波头疼不已的亚篮联本可以喘一口气。但昨天下午,在菲律宾与约旦队的比赛中,又出现了归化门的闹剧——菲律宾两名归化球员一开始没能在技术台报名,但在菲主帅大闹技术台之后,两人得以上场。最终菲律宾队以72:64战胜约旦队。其实,在18日晚上,亚篮联和菲律宾队都收到了国际篮联关于这两名球员可以上场的确认函,但令人不可思议是技术台给出的解释:之所以摆乌龙,原因竟然是亚篮联技术官员忘记了与技术台沟通。

归化球员上场 两队主帅 大闹技术台

本场比赛,亚篮联第一副秘书长哈高普就坐在场边观战,但一场篮球比赛演化为斗嘴比赛让哈高普非常尴尬。比赛开始前,菲律宾主帅托洛曼就像蜜蜂一样喊冤,对技术台喋喋不休。

在大比分输给中国队之后,菲律宾主帅托洛曼赛后就表示,惨败给中国队就是因为两名归化球员不能出场。通过昨天的比赛,托洛曼所言非虚。首节比赛,外线身高矮小的他们被约旦队打得无法招架,很快就落后10分之上。菲律宾在一次防守犯规之后,托洛曼气急败坏地跑向了技术台,现场的记者们都以为他是就这次犯规去投诉的,但大家很快发现并不是这么回事。“有什么问题,请你去找亚篮联解决。我们这儿无法给你答复。”技术台工作人员大声地回应道。有意思的是,此时哈高普就坐在距离技术台不远的地方,闻听此言,哈高普和随行起身离开了现场。此时,菲律宾队的13号球员拉斯蒂尔14号卢茨穿戴整齐地坐在替补席上,丝毫没有上场的意思。

“与中国队的比赛之前,就传出了菲律宾队两名归化球员可以出场的消息。但这场比赛这两名队员还是不能上场确实不应该啊,菲律宾主帅真急了。”一位场边观战的圈内人士说道。在现场的大屏幕上,甚至都没有出现这两名球员的名字。在哈高普离席之后不久,托洛曼再次跑到技术台理论,此时距离首节比赛结束还有8分钟左右,不知道是否接到了哈高普的指令,随后坐在技术台第二排的亚篮联技术官员走到前台,与技术代表耳语了几句之后,菲律宾队终于派上了13号和14号球员。此时,约旦队主帅鲍德温迅速来到了技术台向技术代表大声提出了抗议,经过了技术代表长达两分钟的解释之后,比赛才终于重新恢复。

随即菲律宾队完成了18分的超级逆转,值得一提的是,获准上场的13号球员拉斯蒂尔帮助球队拿下14分2次助攻,确实是菲律宾队的核心球员之一。



针对归化球员能否上场的问题,菲律宾主帅在和裁判理论 CFP供图

赛后愤怒不止 主帅继续炮轰亚篮联

赛后,菲律宾和约旦两队的主帅都怒不可遏地炮轰亚篮联,现场新闻官还欲强行制止约旦主帅鲍德温的回应,场面一度非常紧张。

“实际上,我们昨天就拿到了国际篮联的确认函,称我们的两名球员可以上场。我昨天实际上已经将他们排在了首发名单之中,不过,在赛前15分钟,他们却告诉我们,这两名球员不能上场,他们的说法是,这份国际篮联的信件表述不清。他们将我们的球员从上场名单上划去了。”托洛曼说,“在比赛开始后7分半钟,我们又得到通知,他们又可以上场了。这种情况让我们准备起来非常困难。”

亚篮联有说法 自摆乌龙是因为忘记了

客观地说,亚篮联对本次赛事组织可以用无比混乱来形容。在上一期“归化门”主角卡塔尔队离开武汉之后,归化风波还是无法停息。昨天,约旦与菲律宾再次爆出的归化风波,完全是亚篮联咎由自取。

在事件发生之后,记者也联系到一位熟悉内情的圈内人士,他的说法与菲律宾主帅托洛曼的说法基本一致。不过对于亚篮联自摆乌龙的情况,他三缄其口,“具体原因我不方便对新闻媒体透露,我只

无独有偶的是,对赛事组织者,约旦队主教练鲍德温同样表示了极大不满,他在第一节结束时在技术台激烈争论,而且在上半场的技术统计上,还签下了“抗议”书。

“我对于篮球运动和赛事组织表示极大地失望,我想我有权利来表达我的抗议。对方的球员已经被从上场名单上划去了,怎么又可以重新上场呢?”鲍德温说,“赛前他们两名球员不能上场,开赛后7分多钟又能上了,我在跟技术台跟统筹整个赛事的人表示我的抗议,他告诉我的全是谎言。这是篮球史上史无前例的荒谬事,我实在难以接受。”

能说双方的沟通出现了问题。”当记者指出,在比赛中,菲律宾两名归化球员上场前,亚篮联一名技术官员与技术代表进行了沟通。此时,这位圈内人士对记者说:“此次亚篮联只有三名技术官员来到了武汉,每天都要处理大量的事情,多少有点精力不够用。所以,昨天收到确认信之后,忘记通知本场比赛的技术代表菲律宾的两名球员可以上场了。至少,这是他们给出的一个说法。”

特派记者 沈忱(快报武汉电)

战报

轻取叙利亚 男篮四连胜



阿联本场表现给力

昨天,男篮亚锦赛进入第二阶段的循环赛,中国男篮以90:71轻松击败叙利亚队。亚锦赛已取得了四连胜,下一场他们将迎战约旦队。

本场比赛,易建联拿下19分6个篮板,王治郅得到9分5个篮板,朱芳雨7分,孙悦和张博各得8分。除张兆旭出场时间较少没有得分外,中国队其他球员均有得分进账。

特派记者 沈忱
摄影 顾炜(快报武汉电)



欧锦赛也归化 看上去很“美”

赛事变身小NBA,美国归化球员成了主力军

北京时间昨晚,欧洲篮球锦标赛尘埃落定,西班牙98:85战胜了法国,卫冕欧锦赛冠军。比赛虽然结束,但话题还在继续,“归化”这个亚锦赛上的敏感词也成了欧锦赛的主题。这是一届美国味道浓厚的欧锦赛,20多名美籍归化球员征战在立陶宛的球场上。决赛对决的两支球队,有16名上场球员有NBA背景,创造了历史之最。本届欧锦赛,看上去很“美”。

NBA停摆

球员重心转移到国家队

昨天欧锦赛决赛,球迷们惊奇地发现,多数球员都在NBA征战过。西班牙队拥有大小加索尔、鲁迪·费尔南德斯、卢比奥、伊巴卡等NBA现役球星,而法国的帕克、诺阿、巴图姆也是NBA叱咤风云的人物。双方首发10个人中,有8个NBA现役球员,让观众产生了一种在看NBA总决赛的错觉。

在本届欧锦赛首次扩军到24支队伍之后,赛事彻底变成了“小NBA”:一共有28名NBA球员出现在各个国家的代表队中,NBA球员人数最多的两支球队还在决赛会师,这在以前历届欧锦赛都是难以想象的。

NBA球员此次纷纷代表国家出战欧锦赛,主要原因是今年夏天NBA出现的停摆危机。在新的劳资协议达成之前,球员们前途未卜,既然有时间有精力为国效力,又可以保持手感,何乐而不为呢?

归化成风

欧洲队纷纷归化美国球员

无论是欧锦赛还是亚锦赛,“归化”都已经成了一个热门词汇。在本届欧锦赛上,虽然每支球队最多只能带一名归化球员参赛,但这些球队却对赛事的进程影响甚深。

芝加哥公牛队的球员诺阿,父亲是法国人,母亲是瑞典人,自己却出生在美国,他有权获得上述三个国家的国籍。此次,他选择代表法国完成打国际比赛的愿望。

洛杉矶快船队的卡曼是土生土长的美国人,但由于爷爷奶奶是德国人,卡曼有幸被德国队归化,得以参加欧锦赛。

本届比赛,立陶宛、塞尔维亚、希腊这些欧洲老牌球队,都在1/4决赛中折戟沉沙。原来,曾经的“弱旅”都在用归化球员充实着自己的实力。

据不完全统计,在本届欧锦赛上,约有20位出生在美国的球员。而名不见经传的其顿顿闯进了4强,他们甚至淘汰了东道主立陶宛队。其顿顿的最大功臣是归化球员来自美国的球员麦卡勒布。1.78米的小个子后卫场均可以获得21.3分及1.9次抢断,得分榜排名仅次于法国杀器帕克。在他的带领下,人口不过200多万的弹丸小国其顿,却在本届欧锦赛上一路过关斩将,创造了奇迹。

快报记者 唐浩杰



生于美国、代表其顿参赛的麦卡勒布(上篮者)是归化球员的代表